On tép chuong llI

Khi nao thi cdp s6 cong la day so tang, day s6 giam ?

Cho cap s6 nhan c6 u; < 0 va cong boi g. Hoi cdc s6 hang khdc s€ mang
ddu gi trong cdc truong hop sau :

a)g>07? b)g<0?

Cho hai cép s6 cong c6 ciing s6 cdc s6 hang. Téng cic s6 hang tuong ting
cua ching cé lap thanh cdp s6 cong khong ? Vi sao ? Cho mot vi du
minh hoa.

Cho hai cdp s6 nhan c6 cling s6 cdc s6 hang. Tich cdc s6 hang tuong img cua
chiing ¢6 lap thanh cdp s6 nhan khong ? Vi sao ? Cho mot vi du minh hoa.

Chiing minh ring v6i moi n € N", tacé:

a) 13" - 1 chia hét cho 6 ; b) 3n° + 15n chia hét cho 9.
Cho day s6 (u,), bi€t u; =2, u,py =2u, — 1 (v6in = 1).

a) Vi€t nam s6 hang diu cua day.

b) Chitng minh u, = 2" + 1 bing phuong phép quy nap.

Xét tinh tang, giam va bi chan cua cdc day s6 (u,,), biét :
a) . l ) _ n—1 . I v
U,=n+—; b) u, = (-1)" "sin— ;
n n
c)u, =vn+1 —/n.
Tim s6 hang ddu u; va cong sai d ctia cdc cdp s6 cong (u,,), biét :
Sy + 10 =0 u +Hq=60
3l 1 5 b) 7 s
54 = 14.,

uf + u]zz =1170.

Tim s& hang ddu | va cong boi g cia cic cip s6 nhan (u,,), biét :

g =192 Uy — Uy =72
2) 146 by {4~
u; =384 ; us —uz = 144 ;

HZ +H5'—H4 =10
c)
Uz + g — us = 20.
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Ti gidc ABCD c¢6 s6 do (d0) ctia cdc goe 13p thanh mot cip s6 cong theo thir
tw A, B, C, D. Biét riing g6c C gdp niam ldn géc A. Tinh cdc géc cha ti gidc.
Biét ring ba s6 x, y, z 1ap thainh mot cdp s6 nhan va ba s6 x, 2y, 3z lap
thanh mot cdp s6 cong. Tim cong boi cua cdp sO nhan.

Ngudi ta thiét k€ mot cdi thap gém 11 tdng. Dién tich bé mat trén cta

moi tdng bing nia dién tich mat trén cua tdng ngay bén dudi va dién tich
bé mat trén ctia ting 1 bang nira dién tich d€ thdp. Biét dién tich mat dé

thép 12 12 288 m”. Tinh dién tich mat trén cing.

Chirng minh rang néu cic s6 az, bg, ¢ lap thanh mot cap s6 cong (abe # 0)
1 1 l B
thi cac s6 ; : ciing 1ap thanh mot cip so6 cong.
b+c c¢c+a a+b

Bai tép trdc nghiém

Cho day s6 (u,,), biét u, = 3", Hay chon phuong dn diing :
a) S6 hang u,, | bang :

(A)3"+1; (B)3"+3; (€)3 3 (D) 3(n + 1).
b) Sé hang u,, bang :

(A) 2.3"; (B)9"; (©3"+3;  (D)é6n.

c) S6 hang u,_; bang :

(A)3"-1; (B) %.3” : ©3"-3; (D)3n-1.
d) S6 hang u,, | bang :
(A)3%3" - 1; (B8)3"3"; ©3"-1; (D)3,

Hay cho biét day so (u,,) nao dudi day la day so tang, néu biét cong thic s
hang téng quat u, cia no 1a :

(A) 1) sinZ B) (-D¥'G" + 1) ;
H
(€) ——— ; (D) —"
\r’n+l+n1 _ nz+1.
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Cho cdp s6 cong -2, x, 6, y. Hay chon két qua ding trong cdc két qua sau :

(A)x==-6,y=-2; B)x=1,y=7;

(©)x=2,5=8; . (Dx=2,y=10.

Cho cdp s6 nhin -4, x, —9. Hay chon két qua diing trong céc két qua sau :
(A)Yx=36: (B)yx=-6,5;

(O x=6; (D) x =-36.

Cho cép s6 cong (u,). Hay chon hé thitc ding trong céc hé thiic sau :

i + i
(A) %=”5+”lﬁ i (B) Hgn+u2m=2h‘.15ﬂl
-
(C) uyp -uz0 = zq; ) 102 = i

Trong cédc day s6 cho boi cdc cong thire truy héi sau, hdly chon day s6 1a
cdp sO nhan :

u =2 u = —I
(A) 5 (B) :
Upil = ”;; Upi1 = 3!1!”
HI = -3
(O) - (D). 0 10T cns. TR T ] s
Upyy = Uy +1 n chit s6 7
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